

# 黎智英狂擲銀彈 促「重光」煽「制裁」

## 陳梓華供詞曝黎多次以巨資撐「全球登報」 利誘洋政客來港做騷



綜合「從犯證人」陳梓華和李宇軒的庭上證供，被控串謀勾結外國勢力危害國家安全的黎智英，不僅為「重光團隊」出謀劃策乞求外國制裁，還作為「金主」指示助手 Mark Simon 調動資金，以實際行動資助「重光團隊」(SWHK) 開拓所謂「國際線」，包括多次墊支巨款支持所謂「全球登報」行動，更以贈送離岸公司「招撫」陳梓華，及資助李宇軒發起所謂外國反華政客「監選團」來港興風作浪。Mark Simon 當時告訴陳梓華，黎智英非常滿意登報行動的效果，更稱若團隊願意繼續發展，他們會願意協助。

◆香港文匯報記者 蕭景源



Mark Simon 黎智英助手，向陳梓華過數兼當「軍師」

劉祖迪「攞炒巴」

黎智英

李宇軒「重光團隊」

佩洛西

李柱銘

◆黎智英「大撒幣」打廣告和游說外國政客，打造反華宣傳鏈。設計圖片

據審訊披露的案情，「G20 公海群組」打算為 2019 年 6 月「G20 全球登報」搞眾籌。由於眾籌平台對眾籌資金有限制，無法趕在 G20 峰會登報，故需要一筆「過渡性貸款」，陳梓華遂透過李柱銘聯絡黎智英，黎的助手 Mark Simon 其後回覆稱計劃符合他們的政主張，故黎智英表示願意墊支 500 萬元。

### 斥資捧「明星」「送公司」招鷹犬

陳梓華庭上供稱，單是 2019 年 6 月的「G20 登報」行動，黎智英最終共墊支 150 萬元，用以支付英國《衛報》、美國《華盛頓郵報》、兩間法國報章及一間意大利報章的廣告費用。

陳梓華的證供稱，他於 2020 年初和劉祖迪等人的「台北之行」，及他於 2019 年 12 月赴英與劉祖迪見面，均獲黎智英資助全數約 8 萬港元旅費。黎智英還想將劉祖迪捧成「政治明星」，提出願意提供 1 萬元英鎊（約近 10 萬港元）生活資助，着劉等人跟外國政治顧問等「枱底人」建立關係以爭取國際認同，但劉祖迪稱不想做「政治明星」云云。

為方便陳梓華打「國際線」資金調配及作為獎勵，黎智英經助手 Mark Simon 安排，於 2020 年 1 月叫陳梓華到壹傳媒大樓簽署公司轉讓文件，將一間原由黎智英和 Mark Simon 持有的英屬維爾京群島 (BVI) 註冊公司 LAGOCK Inc. 連同一個內有 8 萬港元的香港滙豐銀行戶口轉名送贈陳梓華，表明要陳梓華在「國際線」上繼續做事。

### Mark Simon 負責過數兼當軍師

2019 年 11 月 24 日香港特區區議會選舉前，李宇軒籌辦所謂的「監選團」，邀請包括英國、澳洲、日本及美國的政客來港「監選」，但欠缺資金。李宇軒經陳梓華找黎智英及 Mark Simon 尋求資助 25 萬港元，Mark Simon

稱對該計劃非常感興趣，在確認英國上議院議員奧爾頓勳爵 (Lord David Alton) 亦會來港後，向李宇軒轉賬多一倍資助，即共 50 萬港元。

陳梓華供稱，2019 年 6 月首次「G20 全報登報」進行後，Mark Simon 提議他繼續舉辦報展，展出包括全球登報的 20 份報章廣告，以延續登報成果，爭取國際關注，又承諾會贊助活動。之後，陳梓華墊支 3 萬港元在港島舉辦了展覽，李宇軒亦有參與，事後 Mark Simon 贊助全數金額。

Mark Simon 又提議他在美國國會山莊，租用商務辦公室作展覽或游說中心，講述「香港情況」。之後，陳在香港及台灣繼續舉辦街頭展覽，先後墊支了 14.4 萬港元，之後 Mark Simon 亦有全數贊助，支票持有人是黎智英。

### 狂買外埠廣告 造反華宣傳鏈

另據證供披露，李宇軒、劉祖迪及陳梓華等人為進一步引起國際關注，於 2019 年 8 月發起的第三次眾籌「G 攞」(G20 全球登報 × 攞炒團) 全球登報計劃，共籌得約 180 萬美元 (約 1,400 萬港元)，陳梓華一方的黎智英和助手 Mark Simon 預先墊支約 350 萬港元，扣除後餘款才被轉入「Project Hong Kong Trust」戶口。

陳梓華供稱，黎智英與 Mark Simon 曾為第三次眾籌計劃，即「G20 × 攞炒團」登報行動墊支登報費用，有 6 份報紙的登報費均由 Mark Simon 一方的加拿大公司墊付，包括向《日本經濟新聞》支付約 2,400 萬日元 (約 147 萬港元) 的廣告費，以及向一間西班牙傳媒支付約 1.8 萬歐羅 (約 15.2 萬港元)。

此外，黎智英曾在 2019 年 8 月向英國「香港監察」捐款約 2.5 萬美元 (近 20 萬港元)，又曾向外國顧問公司獻金以獲取與外國官員見面機會。

## 循「美英日三線」勾外力煽「制裁」

香港文匯報訊 (記者 蕭景源) 李宇軒、「攞炒巴」劉祖迪及陳梓華成為黎智英的攞炒「馬前卒」，不但通過所謂「重光團隊」(SWHK) 發起全球登報文宣行動，更成立「美國線」、「英國線」和「日本線」，與一眾外國反華政客勾結，推動「制裁」中國及香港特區。李宇軒曾前往美國與所謂的美國「香港民主委員會」(HK Democracy Council) 創辦人朱牧民、美國參議員 Rick Scott、Todd Young 及 Ted Cruz 會面。李宇軒經朱牧民向美方交出由「重光團隊」製作的「制裁名單」，推動美國對中國及香港特區實施「制裁」。

### 推「重光」加入英反華政客組織

據庭上供詞，2019 年 9 月 9 日，黎智英的助手 Mark Simon 安排李宇軒與來港的時任美國參議員 Rick Scott、其職員 Scott Sciretta 及美國駐港領事館職員 Alan Brinker 見面。Mark Simon 着李在會面時集中國際游說，向美

國政客指控所謂的「警暴」。在所謂「英國線」，李宇軒搭上英國上議院議員奧爾頓 (David Alton) 及英國保守黨人權委員會委員裴倫德 (Luke de Pulford)，還曾安排陳梓華在倫敦與「香港監察」創辦人羅傑斯 (Benedict Rogers) 見面。

與黎智英有聯繫的裴倫德，是由反華政客組成的「對華政策跨國議會聯盟」(IPAC) 創辦人。供詞指，黎智英非常看重 IPAC，最後決定由 SWHK 團隊加入 IPAC 中央秘書處。

### 裴倫德促勾連日本政棍

在「日本線」方面，李宇軒在裴倫德提議下，協助建立和編輯 IPAC 網站，及聯絡日本國會議員參與 IPAC，並成立分支組織「JPAC」，召集人包括日本國會議員山尾志櫻里、中谷元、長島昭久、有村治子，前參議員藤末健三等人。JPAC 提出所謂「救生艇政策」、「馬格尼茨基人權問責法」、終止日本與香港之間的司法互助協議，及防止日本企業或組織向香港特區政府提供協助等等。

## 禍港政棍「粉墨登場」為「重光」鋪路勾連洋政客

黎智英被控串謀勾結外國勢力危害國家安全的案件，控方陳詞及「從犯證人」供詞披露的案情，曝光不少亂港政棍為「重光團隊」核心人物李宇軒和陳梓華作後盾。「禍港四人幫」中的李柱銘、陳方安生，和民主黨前主席何俊仁的名字都出現在供詞中，分別為李宇軒及陳梓華打「國際線」搭橋鋪路拓外國人脈。其中，民主黨前主席李柱銘更是陳梓華勾結黎智英的「牽線人」，而陳梓華則和陳方安生三度會面「交流」。民主黨立法會前議員林卓廷、前職工盟秘書長李卓人也和陳梓華共同出席黎智英的飯局，聽取黎智英的「反華大計」。以下內容據控方在庭上展示的 WhatsApp 對話截圖顯示整理：

### 2019年3月

李柱銘和陳方安生與時任美國副總統彭斯見面後，黎智英向李柱銘稱現在似乎是在美國華盛頓游說的好時機，因為當時氣氛「反中」和支持「抗爭」，美國兩黨對中國的敵對行動是顯而易見的。其後，黎智英指示《蘋果日報》對李柱銘等人的美國行大肆報道。



◆黎智英見彭斯。資料圖片

### 2019年7月至10月

黎智英赴美與時任美國副總統彭斯及部分美國國會議員會面。同年 10 月，黎智英和李柱銘再到美國與時任美國國會議院議長佩洛西會面。黎智英與李柱銘還出席了彭斯的專題演講，黎智英當時發言稱，以「人道方式」解決香港問題是貿易戰的重要考慮。其後，李柱銘將陳梓華經 Mark Simon 介紹給黎智英後，還出面邀請陳梓華首次與黎智英見面，飯局地點是在何俊仁胞弟位於中環的日本餐廳，李柱銘也有參加。



◆黎智英不時和「泛民」有飯局，圖為 2019 年 8 月一場「密會」，Christian Whiton 為美國國務院顧問。資料圖片

### 2019年11月

「重光團隊」舉辦所謂的「監選團」來港「監察」當年的區議會選舉，邀請包括英國上議院議員奧爾頓 (David Alton) 及英國保守黨人權委員會委員裴倫德 (Luke de Pulford)。完成「監選」後，李宇軒和陳梓華到尖沙咀一間酒店，與奧爾頓和裴倫德見面，李柱銘、陳方安生也到場與各人交流，協助李陳二人擴大社交網絡。



◆裴倫德(左一)與所謂「監選團」。資料圖片

### 2019年12月

黎智英安排陳梓華在倫敦會見「香港監察」創辦人羅傑斯 (Benedict Rogers) 後，陳方安生邀請李宇軒參加英國駐港總領事賀恩德 (Andrew Heyn) 在官邸舉行的午餐聚會，陳方安生、李柱銘，以及前公民黨立法會議員郭榮鏗和莫乃光均有出席。會面期間曾談及《中英聯合聲明》。李聲稱，賀恩德想與「老中青」三代人交流。

陳梓華獲邀參加在黎智英何文田大宅的飯局，時任民主黨立法會議員林卓廷、民主黨前副主席李永達及前職工盟秘書長李卓人在場。黎智英當時談到自己對「勇武派」的看法，擔心「搞出人命」會「失去道德高地」及「國際支持」，席間再次要求陳梓華聯絡所謂「勇武派」領袖，並說服這些「勇武派」領袖保持「克制」。

### 2020年初

黎智英安排陳梓華、劉祖迪等人在其台北陽明山的別墅會面，晚飯時李永達夫婦、何俊仁夫婦也在場。

陳方安生在其辦公室與李宇軒和陳梓華會面半小時，李宇軒供稱陳梓華與陳方安生一早相識。陳方安生當時問李宇軒及陳梓華作為「哪個 Generation 嘅 Activists，最尾想點樣樣」，又追問兩人有沒有 Roadmap (路線圖)，「啱家發生咗好多示威、集會、行動，嚟緊如果有 End Game (結局) 想點樣？」李宇軒及陳梓華當時說不出具體建議或藍圖。

◆ 2019 年黑暴期間，常見有暴徒高舉美國旗衝鋒。資料圖片

